

Опыт передовиков— всем рабочим

Советские люди отдают все силы для блага нашей Родины. Они неустанно ищут и находят пути для повышения производительности труда — как важнейшего условия для подъема всей нашей промышленности.

На шахтах накоплен большой опыт стахановской работы. Широко известны успехи забойщиков Героя Социалистического Труда гов. Семёнина В. Р., тт. Налепо, Зуева, Зарифизялова, Шахбутдинова и многих других, которые уже давно закончили свои личные пятилетки. Таких успехов они добиваются благодаря стахановским методам труда.

Несколько месяцев назад забойщик-комсомолец Плавинский обратился ко всем забойщикам с предложением овладеть смежными профессиями, тем самым уплотнить свой рабочий день и повысить производительность труда. Как показала практика, метод Плавинского даёт хорошие результаты.

Ценное предложение внёс щитовик шахты им. Вахрушева Пантелеев Дмитриевич Барбанаков. Он решил, что под щитом работать лучше в 4 смены, нежели в три. Это значительно увеличивает угледобычу из-под щита.

А сколько ещё, на первый взгляд незначительных, но в конечном счете ценных предложений внесли рабочие-стахановцы!

Источник горящей смекалки неистощим. Шахтёры постоянно будут находить всё новые и новые резервы повышения производительности труда. Надо только, чтобы передовой опыт получал широкое внедрение, стал достоянием всех рабочих.

Между тем на шахтах слабо распространяется опыт стахановцев. К примеру, метод т. Плавинского применяется только в 9 бригадах. На шахтах №№ 4, 7-б нет ни одной бригады, работающей по методу Плавинского. Слабо внедряется и опыт т. Барбанакова.

На каждой шахте, участке, в бригаде есть стахановцы, которые, применяя передовой опыт, добиваются хороших результатов. Необходимо широко, всемерно популяризировать передовой опыт. Инженерно-технические работники должны внимательно изучать опыт работы стахановцев и делать всё для его распространения. Большая роль в пропаганде стахановского опыта принадлежит профсоюзовым организациям. Стенная газета, многогранка, шахтовый радиоузел, стахановские вечера и т. д.—все это профсоюзовыми организациями нужно использовать для передачи передового опыта. Стахановцы должны обучать своему опыту на месте работы, в забое. Надо всех молодых горняков вооружить передовым опытом.

Широкое распространение и внедрение передового стахановского опыта — одно из важнейших, необходимых условий повышения производительности труда.

Товарищи рабочие! Овладевайте передовым опытом, боритесь за повышение производительности труда, за выполнение обязательств, взятых перед товарищем Сталиным!

Новые учебно-наглядные пособия

К новому учебному году школы и педагогические учебные заведения Российской Федерации получат приборы и учебно-наглядные пособия 379 различных наименований. Среди них — прибор для демонстрации правил русского ученого Леница, электроконструктор, демонстрирующий 25 опытов по электротехнике, и др. Многим школам направлено оборудование для планетариев, при помощи которых в классе демонстрируется звездное небо.

Главу техпром особое внимание уделяет созданию новых учебно-наглядных пособий по биологии. Изготовлены макеты гибридов мичуринских сортов овощей и фруктов. Выпущены и посланы школам 12 серий диапозитивов, популяризирующих опыт мичуринской науки.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 мая 1949 года, в 7 часов вечера, в центральном клубе угольщиков созывается 17-я сессия городского Совета. На рассмотрение сессии вносится вопрос:

Отчёт исполнкома городского Совета за период с 10 августа 1948 года по 1-е мая 1949 года (докладчик — председатель исполнкома горсовета т. Калеширин).

На сессию приглашаются руководители предприятий, учреждений, начальники коммунальных отделов, домауправляющие, коменданты общежитий, учителя, медицинские работники, председатели уличных комитетов.

Горисполком.

808 324

Гор. I
Центр

Пролетарии всех стран, соеди-

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 62 (2594)

Среда, 25 мая 1949 г.

Год издания 16-й

ЦЕНА 20 коп.

Выполним пятилетку в четыре года!

Держать равнение на передовиков!

Успехи будут закреплены

Горнякам шахты № 3 присуждено Красное знамя ВЦСПС и Совета Министров СССР

23 мая на шахте № 3 состоялся митинг по поводу присуждения коллективу переходящего Красного знамени ВЦСПС и Совета Министров СССР и первому премии за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании в первом квартале 1949 года. Это радостное сообщение воодушевило горняков на ещё большие трудовые подвиги, вызвало новую волну соревнования в честь приближающегося праздника — Дня шахтёра.

На трибуны поднимаются один за другим стахановцы. Они берут на себя новые, повышенные обязательства, трудовым подвигом отвечают на высокую оценку их труда.

— Первенство, одержанное в соревновании,—говорит забойщик Герасимов,—обязывает нас работать ещё лучше, чтобы закре-

пить успехи. Я беру обязательство давать по два цикла.

Забойщик-щитовик т. Черданцев обязался выполнять задания на 200 процентов ежемесячно. По две нормы и больше решили давать забойщики тт. Козедуб, Белошапка и др.

Коллектив единодушно решил повысить производительность труда, не выпускать из своих рук переходящее Красное знамя ВЦСПС и Совета Министров СССР, ко Дню шахтёра занять первенство в соревновании среди шахт треста.

Своё слово горняки претворяют в жизнь. Они ежедневно выдают уголь в счет выполнения обязательств.

Вчера коллектив выдал последние тонны угля в счет выполнения пятимесячного плана угледобычи.

На 6 дней раньше срока

Сегодня в 1-ю смену горняки шахты № 5 выполняют пятимесячный план угледобычи.

Соревнуясь за досрочную встречу Дня шахтёра, коллектив обязуется выдать 11 эшелонов угля в счет июньского плана.

Обучу четырёх молодых рабочих

Сейчас, когда все трудящиеся нашей страны борются за досрочное выполнение обязательств.

Все забойщики значительно перевыполняют план окончание пятилетнего плана, хочется работать ещё лучше, добиваться нормы. Хороших результатов добивается мой ученик т. Матвеенко, который быстро освоил работу под щитом и сейчас значительно перевыполняет задание.

Готовясь к празднику, я обяжуюсь не только хорошо работать сам, но и обучить 4 молодых забойщиков мастерству ведения щита. П. Барбанаков, бригадир щитовиков шахты им. Вахрушева.

Включаясь в соревнование в честь Дня шахтёра, наша бригада обязалась работать на уровне 150 процентов. Чтобы с честью сдержать своё слово, добиться высокой производительности труда, мы перешли на 4-сменную работу и месячный замер. Работа по новому методу даёт нам

Товарища рабочие! Овладевайте передовым опытом, боритесь за повышение производительности труда, за выполнение обязательств, взятых перед товарищем Сталиным!

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ШАХТОСТРОИТЕЛЕЙ

Серьёзные обязательства взяли на себя проходчики горного цеха шахты № 13: в мае они решили пройти 30 пог. метров ствола. За выполнение этого обязательства в коллективе идёт упорная борьба. В бригадах развернуто индивидуальное соревнование.

Особенно хороших успехов добивается бригада т. Тихомирова. Она значительно перевыполняет задание, её работа только отличного качества.

Молодые шахтостроители — бывшие учащиеся школы ФЗО, перенимают опыт кадровых рабочих, также имеют высокие показатели в труде. Оглично работают бригады тт. Баранова, Курбатова, Маркина и Булун.

Примеру проходчиков следуют рабочие других специальностей — каменщики, плотники, монтажники. Все они горят единственным стремлением выполнить свою обязательство, данное в письме товарищу Сталину.

А. Яковлев.

Вести с полей

СОРЕВНОВАНИЕ ТРАКТОРИСТОВ

Между трактористами совхоза ОРСа треста „Кагановичуголь“ широко развернуто соревнование. Трактористы решили за сезон выработать в переводе на мягкую пахоту на каждый 15-сильный трактор 700 га при норме 210 га и на трактор „НАТИ“ — 1200 га против 400 га.

Подведены итоги работы тракторных бригад по состоянию на 20 мая. Большинство трактористов успешно справляется с взятыми на себя обязательствами. Первенство заняла бригада т. Дундукова, ей вручено переходящее красное знамя совхоза. Тракторист т. Пархоменко на тракторе „НАТИ“ вспахал 350 га в переводе на мягкую пахоту, или выполнил норму на 221 проц. Тракторист т. Шкуратов на колесном тракторе поднял 150 га, выполнив норму на 193 процента.

И. Сысоев.

По Советской Союзе

в честь Дня шахтёра

Выступление забойщика перед учеными

В работе состоявшейся недавно в Новосибирске четвёртой сессии Западно-Сибирского филиала Академии наук СССР принимал участие знатный новатор угольной промышленности Кузбасса бригадир забойщиков-щитовиков шахты имени Сталина Григорий Мусохров.

Григорий Мусохров в докладе на сессии внес ценные предложения по усовершенствованию элеваторов, погрузочных машин, щитов. Его выступление учёные слушали с большим интересом и вниманием.

рекорд Г. Новака

Чемпион Советского Союза, Европы и мира Григорий Новак на соревнованиях в Воронеже снова завоевал звание чемпиона СССР в троеборье, набрав в сумме 422,5 килограмма. В процессе соревнования им установлен новый мировой рекорд в жиме рекорды.

СТАЛИНО. На шахтах Донбасса развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтёра. Чем выше, повышением качества и снижением себестоимости топлива.

Больших успехов в соревновании добились горняки шахтоуправления № 8-бис треста „Чистковантрацит“. Они первыми в области выполнили полугодовое задание.

Почин М. Рожневой и Л. Кононенко

Прядильщица Мария Рожнева сократила отходы шерсти против нормы в три с половиной раза. Это позволило дополнительно выработать свыше 300 килограммов пряжи, из которой изготовлено более 600 метров сукна. Ткачиха Лидия Кононенко сберегла свыше 70 килограммов шерстяной пряжи и выработала из нее около 150 метров сукна.

По их инициативе на Купавинской тонкосукон-

ной фабрике развернулось соревнование за всесмерную экономию сырья. За 4 месяца фабрика выработала из сбереженного сырья сверх задания 19 тонн пряжи, 51 тысяча метров сукна и 34 тысячи метров готовых тканей.

Патриотический почин М. Рожневой и Л. Кононенко всгречает дружную поддержку на текстильных предприятиях страны.

К 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина

Национальная гордость русского народа

6 июня исполняется 150 лет со дня рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. Более чем столетие отделяет нас от того времени, когда жил и творил Пушкин. Но всё так же живо, нетленно его бесмертное поэтическое слово.

Вслед за Радищевым, замечательным русским писателем-революционером, Пушкин стал певцом свободы. На всю жизнь он сохранил верность свободолюбивым идеалам декабристов, свою идеальную близость к ним.

Его послание «В Сибирь», адресованное участникам декабрьского восстания 1825 года, осужденным после разгрома восстания на каторгу, отозвалось в далёкой ссылке как живое, бодрящее слово товарища. Формально Пушкин не входил ни в одну из организаций декабристов, однако они считали поэта близким себе по убеждениям, видели в нем глашатая своих идей. Строки послания «В Сибирь» оказались настолько жизненными, что и в наши годы они так же призывают и ободряют звучали для героев-молодогвардейцев, попавших в немецкие застенки, как звучали много лет назад для русских революционеров-декабристов.

Другое пушкинское стихотворение — «Узник» стало революционной песней. Ее пели в годы борьбы рабочего класса против царского самодержавия. «Узник» печатался в сборниках революционных песен наряду с «Интернационалом», «Марсельезой» и др.

В стихотворении «Памятник», своеобразной поэтической исповеди, обращённой к будущим поколениям, Пушкин стремился осознать значение своего труда для народа. Поэт-гражданин, весь смысл своей деятельности видевший в служении родине, её будущему, пророчески предсказывал:

И долго буду тем любезен я народу,
Что чувства добрыя я лирой пробуждал,
Что в мой жестокий век восславил я свободу
И милость к падшим призывал.

Передовых людей 20 годов прошлого века обединили ненависть к крепостничеству, горячая жажда свободы. Уже в ранних своих стихах Пушкин выступает как гневный обличитель режима рабства и угнетения.

Революционной страстью насыщены пламенные строки знаменитой «Деревни»:

Здесь барство дикое, без чувства, без закона, Присвоило себе насильственной лозой И труд, и собственность, и время земледельца.

Издание произведений А. С. Пушкина в СССР

Пушкин дорог и близок всем народам Советского Союза. Произведения поэта за годы советской власти были изданы в СССР на 76 языках тиражом 41,5 миллиона экземпляров.

За годы советской власти полные собрания сочинений великого поэта издавались десять раз.

Однотомник сочинений А. С. Пушкина издавался на русском языке 16 раз общим ти-

ражом до полумиллиона экземпляров.

112 раз издавалась повесть «Капитанская дочка», 89 раз — повесть «Дубровский», 47 раз — «Повести Белкина», 49 раз — роман «Евгений Онегин».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Транспортная, № 28. Телефоны: ответ. редактора — 1-98, редакции — 1-07, типографии — 0-98.

Гор. Киселёвск, Кемеровской обл. Издательство «В бой за уголь». Зак. № 1323. Тираж 3870.

ОП 06541

Экзамены и испытания в школах

Обстоятельный ответы

Празднично и торжественно выглядит в эти дни женская школа № 14. В классах, где проходят экзамены, столы накрыты скатертями, девочки принесли сюда полевые цветы.

20 мая десятиклассницы писали сочинение по литературе.

Предварительные результаты говорят о том, что девушки серьёзно работали над собой в учебном году, неплохо написали работы. Большинство учениц избрали тему «Комсомол в боях и труде». На «отлично» написала сочинение на тему «Советский человек — властитель и преобразователь природы» Иванова Валентина.

Успешно справились с избранными темами Спасская Светлана и Белькович Людмила.

24 мая выпускницы сдавали устный экзамен по литературе. Первой берёт билет Белькович Людмила. У неё строгое, серьёзное выражение лица. Она бегло знакомится с содержанием билета. «Жизнь и деятельность Николая Островского...», исторический роман-эпопея «Война и мир»

Л. Н. Толстого...», грамматический разбор...». По её лицу пробежала радостная улыбка. «Какие лёгкие вопросы достались» — подумала она. Нет, это не лёгкие вопросы. Это кропотливый, настойчивый труд в течение учебного года отразился в её улыбке.

Людмила на все вопросы дала исчерпывающие ответы.

Хорошие знания литературы показали Плаксина Зоя, Анисимова Валентина.

Успешно проходят экзамены и в других классах. В 7-м классе экзамен по алгебре письменно (преподаватель Кудашева В. С.) сдали все 30 учащихся. Отличные оценки получили Силкина Маргарита, Попова Людмила, Кузнецова Александра и др.

Хорошую успеваемость в учебе показали первые дни экзаменов в 4 классе «а» (преподаватель Кузнецова П. В.). Изложение на тему «О чём мечтали школьники» на «отлично» написали 5 учениц и 15 — на «4». По русскому языку (устно) экзамен сдала на «отлично» 21 ученица.

За рубежом

Военные действия в Китае

1 полк регулярных юаньда новских войск и полк войск «по поддержанию мира и порядка».

Продвигаясь на восток от Ханчжоу, части Народно-освободительной армии, достигнув пункта в 40 милях западнее Нинбо, заняли за три дня боев 6 городов.

(ТАСС).

В Италии бастует свыше 1 миллиона сельскохозяйственных рабочих

Всеобщая забастовка батраков охватила многие провинции в Италии, в стране уже бастует свыше миллиона батраков и сельскохозяйственных рабочих. Помещики пытаются заменить бастующих батраков штраберхерами, завезёнными из других провинций. В некоторых районах произошли столкновения между бастующими и полицией. Наиболее крупные столкновения произошли в Миланской провинции, владелец фермы убил там молодого батрака и тяжело ранил его товарища. Убийце

удалось скрыться от справедливой расправы бастующих. Полиция арестовала 134 батрака. Палата труда Милана объявила по всей провинции всеобщую двухчасовую забастовку протеста против убийства батрака. Забастовка состоялась 21 мая.

В Северной Италии обнаружена 16-часовая забастовка рабочих животноводческих и молочных ферм, которые до этого времени, по решению профсоюза, не принимали участия в забастовке батраков.

(ТАСС).

АНГЛИЙСКИЕ ТРУДЯЩИЕСЯ ПРОТЕСТУЮТ ПРОТИВ ПРЕБЫВАНИЯ АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК В АНГЛИИ

На состоявшемся 19 мая митинге делегатов, представляющих более 10 тысяч жителей Руислиша (графство Мидлсекс) был выражен протест против пребывания в городе военнослужащих американских военно-воздушных сил.

Выступавшие на митинге делегаты требовали отвода американских войск из Англии и указывали, что они занимают лучшие здания в городе.

По словам одного делегата, в одном из зданий, занятом

(ТАСС).

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

25 мая

Художественный фильм

ДЕТИ ЗЕМЛИ

Начало в 6—8—10 ч.

Гр. Кондрашева Александра Васильевна 1923 г. рождения, проживающая по ул. 1-я Задворная, дом № 1-а, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Парамоновым Андреем Марковичем 1922 г. рождения. Дело будет слушаться в народном суде 1-го участка г. Киселёвска.